

LA TARDE DE LORCA

DIARIO DE AVISOS FUNDADO EN ENERO DE 1909

DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS

AÑO XV

Redacción: Avenida de la Estación, Letra D. Bajo

Miércoles 25 Abril de 1923

Teléfono núm. 90

Núm. 3.767

CALZADOS

"LAS DOS BANDERAS" (MARCA REGISTRADA)

LA VALENCIANA Ofrece al público lorquino su gran depósito de calzado de todas clases, de los acreditados fabricantes, BELIOD Hos.

MATERIAL INMORTALABLE - CONSTRUCCION SÓLIDA -

¡PRECIOS DE FABRICA!

¡¡¡ LA VALENCIANA !!!

ZORRILLA 1. - LORCA

DE ACTUALIDAD

LO QUE DICE LA PRENSA DE MURCIA

Durante el tiempo, —un mes aproximadamente— que ha estado ocupando el cargo de Gobernador Civil de la provincia nuestro paisano y particular amigo don Joaquín Arderius Sánchez-Forún, hemos tenido necesidad de ir varias veces a Murcia, a solventar asuntos particulares de gran interés.

Ya en la capital era lógico que la curiosidad periodística y el afecto al paisano y amigo, nos llevara a informarnos de la impresión que en Murcia producía la gestión del Gobernador lorquino.

Sin preguntarle a nadie, pero atentos a cuanto en derredor nuestro se hablaba, lo mismo en el Casino que en el teatro, en el café como en las tertulias particulares, la impresión no podía ser más halagüeña. Por todas partes oíamos elogios para el señor Gobernador, lo mismo en los liberales que en los conservadores; en la clase elevada, como en la clase media y en la obrera.

Estábamos un día a la puerta de la Fonda Cartagenera, que como es sabido, está situada al lado del Gobierno Civil, cuando vimos salir de dicho edificio un numeroso grupo de obreros que elogiaban calurosamente al señor Gobernador. Abordamos a uno de los que con más calor se expresaban, y por él supimos que los obreros murcianos están sindicados, pero formando un Sindicato Único, y que dispuestos a ir a una huelga, el señor Gobernador los había recibido cariñosamente, los había escuchado y con gran satisfacción de ellos, había dado a gusto de todos, solución al conflicto.—Y vamos —me dijo el obrero con quien hablaba a la Redacción de «El Liberal» para hacer pública nuestra gratitud.

Con gusto oímos las manifestaciones de aquel obrero, y si de ello hablamos hoy, es para confirmar con este testimonio, lo que la prensa de Murcia dice con motivo de haber cesado en el cargo que interinamente desempeñaba, nuestro particular amigo don Joaquín Arderius.

Copiamos á continuación lo que escribe «El Liberal».

DON JOAQUIN ARDERIUS

«Al abandonar el gobierno civil de Murcia don Joaquín de Arderius y Sánchez Fortún, no podemos por menos que, recogiendo un estado de opinión, dedicarle estas breves líneas de despedida.

En los pocos días que el señor Arderius ha regentado interinamente el mando de la provincia, ha dado muestras de sus bellas prendas personales y de sus innegables condiciones de inteligencia y tacto para ocupar cargos de esta naturaleza.

El despacho del Gobierno civil ha estado abierto durante su interinidad a todas las aspiraciones y a él han tenido acceso personas de la más opuesta significación política y hombres de todas las clases sociales, desde la más eucopetada a la más humilde.

Al abandonar su interinidad, el señor Arderius lleva consigo un cúmulo grande de simpatías y afectos que ha sabido captarse en esta ciudad.

Además deja el recuerdo gratísimo de haber continuado la obra caritativa que inició el señor Isábal, aplicando a fines benéficos los

AVISO IMPORTANTE

VISITAR

La Fonda de la Estación de Alcantarilla de **ENRIQUE MARTINEZ**

donde encontrarán un esmerado servicio en desayunos, almuerzos, comidas y cenas :: Cervezas y vermouths de las mejores marcas :: Gran servicio en licores y aguas minerales.

NOTA. — Gran servicio en cafés en todos los trenes.

FARMACIA DELGADO

Medicamentos purísimos

POSADA HERRERA 8

(FRENTE AL TELÉFONO)

LORCA

SEÑORAS: Muy en breve llegará GABARRON.

fondos que las compañías ferroviarias ingresaron en el Gobierno civil con este objeto.

Reciba el señor Arderius nuestro saludo de despedida.

Dice «Levante Agrario»:

«Conforme anunciamos, ayer mañana en el correo expreso de Madrid, llegó a ésta el nuevo gobernador civil, don Manuel Salvadores el que ha venido acompañado de un joven ahijado suyo.

Seguidamente tomó posesión del mando de la provincia, cesando en el mismo el señor Arderius, el que durante el tiempo que ha desempeñado dicho cargo, ha dado pruebas relevantes de poseer extraordinarias condiciones para ocupar puesto tan elevado.

Nuestro saludo de bienvenida al señor Salvadores y nuestra felicitación por su buena gestión al señor Arderius.»

DESENCANTO

I

El libro de tu vida
tuvo una blanca página.

Cuántas veces, clavando tus pupilas
en su seno de plata,
pensabas si algún día escribirías
en ella el curso de tu amor con lágrimas,
...y esperaste, tal vez, llena de ensueños,
preguntando, quizás: Tiempo que pasas
para mí sin amor, ¿caso abierto
piensas dejar mi libro con su pálida
hoja querida como flor de almendro?..

Al fin llegó el Amor... Llamó a tu puerta,
dejó escuchar su voz, y en dulce plática
besó tu loca vanidad de enferma,
y luego al cielo remontó sus alas.

II

Hoy lloras los anhelos
aquellos por llenar tu blanca página,
cuando en un ansia eterna de embeleso
en su seno tus párpados fijabas,
pensando si algún día escribirías
en ella el curso de tu amor con lágrimas...

Claudio Gutiérrez Martín

PARA "LA TARDE," PORTUGAL Y ESPAÑA

LOS ESTUDIANTES DE COÍMBRA

Aunque parezca inexplicable, es lo cierto que entre estas dos naciones de ascendencia tan gloriosa, hermanadas en un ideal de fe durante la etapa heroica de sus años legendarios, el intercambio de los productos de la inteligencia deja mucho que desear. La vida portuguesa salpica da de rasgos de suave melancolía y apuestas disposiciones caballerescas; la delicadeza encantadora de sus costumbres, transportada a la música y a la poesía al teatro y a la novela con sentimentales acentos de inspiración lusitana, han pasado desapercibidas para la hidalga España. Tampoco gustaban nuestros vecinos de recrear sus oídos con la alegría bullanguera de la copla andaluza o de halagar sus miradas, empañadas por la tibia bruma de la bravía costa oceánica, en la contemplación del sobrio paisaje castellano. Los cañones de la frontera eran un fantasmón cruel e invulnerable que refrenaba los ímpetus afectivos de la cordial Castilla y el Portugal hospitalario, ojos de una misma faz que hoy no comulgan ante el altar de la bandera única, pero que sus corazones proclamaban como lazo inextinguible de amor las amarguras y prosperidades de una tradición gloriosa.

Hasta hace escaso tiempo, los más decididos adalides de esta resurrección amistosa de las relaciones hispano portuguesas, contentábase con rememorar los días penosos del núcleo primitivo asturiano, germen de la espiritualidad portuguesa y española, alentado en sus porfías de desquite por un hecho tan feliz como causal: Covadonga. En favorables asaltos al poder musulmán, en férrea lucha donde revelábase el temple duro de la raza, habían ido formándose las nacionalidades ibéricas, tan ricas en la variada elegancia de sus hablas peculiares, pero tan afines en sentimientos y apasionamientos generosos. Eran la esforzada Castilla, la noble y señorial León, la linajuda Asturias la patriarcal Galicia, la intrépida y fastuosa Lusitania. Los trovadores portugueses con su rey Don Diniz cantaban el amor romántico y espiritual, el juglar gallego rimaba en lánguidas estrofas sus ensoñaciones tristes y el coplero castellano ofrecía a su dama los resplandores hirientes de su pasión... Eran días de puros cánticos de amor, de torneos y justas deslumbrantes, de acudrada fe religiosa, los que agitaban la vida del pueblo heredero